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Examen normalisé pour I'obtention du certificat
D’études primaires

Session : 24 JUIN 2014
LANGUE FRANGAISE
Durée : 1h 3®mn
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Je vois, au fond d’une impasse que le soleil ne visite jamais, un petit garcon de six ans,

dresser un piege pour attraper un moineau mais le moineau ne vient jamais. Il désire tant ce petit
moineau ! Il ne le mangera pas, il ne le martyrisera pas. Il veut en faire son compagnon.

Les pieds nus, sur la terre humide, il court jusqu’au bout de la ruelle pour voir passer les
anes et revient s’asseoir sur le pas de la maison et attendre I’arrivée du moineau qui ne vient
pas. Le soir, il rentre le cceur gros et les yeux rougis, balangant de son petit bras, un piege en fil de

cuivre.

La boite a merveilles ; Ahmed Sefrioui

I- Compréhension de I'écrit (lecture) : (13 pts)

1- Quel estauteur du texte ?

2- De combien de paragraphe se compose le texte ?

3- Que désire le petit garcon ?

4- De quel oiseau parle-t-on dans le texte ?

5- Le soir, le gar¢on est heureux : vrai ou faux ?
6- Recopie la bonne réponse : -le piége est en bois.

- Le piége est en métal

- Le piege est en plastique.

il- Activités réflexives sur la langue (20 pts)

Lexique : 3pts

7- Remplace le mot souligné par un antonyme : Il désire tant ce petit moineau !

8- 2- Ajoute un préfixe au verbe « faire »

Grammaire : 7pts

1-écris a la forme interrogative : - il rentre le coeur gros.

2- mets au pluriel : le gar¢on balance son bras.

3- Compléte en ajoutant I'adjectif démonstratif qui convient : -........ruelle est une impasse.
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4- écris en lettres: 389

5. Le garcon s’assoit sur le seuil.
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Le mot souligné est un : CCM ou CCT ou CCL

6- Ecris la phrase suivante a la forme affirmative : Il ne le mangera pas, il ne le martyrisera pas.

Canjugaison : (7 pts

Mets les verbes aux temps et au mode demandés:
1-Je vois un petit garcon de six ans. (Imparfait)

2-Le moineau s’enfuit. {(Passé composé)

zéme

3-(se reposer) devant le pas de la maison. (Impératif ; personne du pluriel)

4-Si le gargon attrapait le moineau, il ne le {martyriser) pas. (Conditionnel présent)

@rthegraphe : (3PTS)

1- Souligne le mot invariable : Il désire tant ce petit moineau !
2- Compléte par : peu ; peux ; peut

Le gargon .......e..e.. attraper |'oiseau.

3-mets au pluriel les mots suivants :

Production de I’écrit : (7pts)

1- Mets en ordre les phrases suivantes :
a) - ltire surla perdrix.

b) - Mais il ne trouve rien.

c) -Ausignal, le chien court pour la ramener.
d) -Le chasseur arme son fusil.

e) Tuas accompagné ton pére a la chasse, décris ta journée (4 a 6 lignes).



